

## 现场直击

### 陈仓区千渭街道： 千名志愿者清理卫生死角



本报讯 连日来,陈仓区千渭街道组织近千名机关干部、社区工作者和青年志愿者,带着扫帚、铁锹、铲子等劳动工具,对道路绿化

带、居民小区、集贸市场等进行地毯式环境卫生大清扫(见上图),携手共建文明新家园。

在创文整改提升中,

千渭街道党工委、街道办在做好疫情防控的同时,针对占道经营、垃圾乱扔乱倒、车辆乱停乱放等不文明行为,查漏点、消盲区、补短

板。组织街道机关、村组、社区干部和青年志愿者,集中对老旧小区、集贸市场、背街小巷、商业街区等处存在问题进行整治,清理绿化带、清除卫生死角、铲除野广告,逐一排查整改销号,引导广大居民自觉遵守文明行为规范。

据了解,目前千渭街道发动干部群众清理卫生30余次,清运垃圾10余吨,铲除野广告80余处,在千渭皇城、锦绣园、氮肥厂家属院等小区、附近主干道,设置公益广告牌120多处。

家住锦绣园小区的居民李晓丽说:“过去在小区时常能看到垃圾和野广告,现在到处都很干净。小区还专门施划了车位,留出了消防通道,也没人乱停乱放车了。”

本报记者 庞文渊



志愿者包饺子(资料图)

### 凤县双石铺镇新建路社区： 小社区孕育大文明

张远

为民、育民、靠民,这是凤县双石铺镇新建路社区所秉持的理念。通过从街坊身边事着眼,同步提升社区工作水平与居民文明素质,通过创文收获更多的幸福感、获得感。日前,陕西省精神文明建设表彰大会召开,该社区荣获省级文明社区称号。

去年冬至前后,社区常驻地党员、日间照料中心老人、社区新时代文明实践志愿服务分队及部分文艺爱好者共60余人,在社区新时代文明实践站开展了“包饺子·践初心”主题党日。当天,社区工作人员和志愿者调馅、和面、擀皮,分工明确,在欢声笑语中,热气腾腾的饺子端上了桌,老人们高兴地边吃边欣赏文艺爱好者带来的歌舞表演和秦腔,喜悦之情溢于言表。

创建为民。社区环境是一个社区的外在形象,也是内在精神的体现。将环境整治作为社区工作重点,动员小区居民参与到院落整治中来,聘用专职保洁员对社区的背街小巷和部分无门卫院落进行定期保洁,完善生活垃圾

分类投放模式,杜绝乱堆乱放、暴露垃圾等现象。干净整洁的路面、宽敞有序的院落,居住环境越来越优美,社区居民的幸福感也随之增强。

创建育民。将文明创建的“大道理”化成日常生活的“小分享”,积极开展“身边好人”评选活动,举办身边好人故事会、分享会活动。在辖区醒目位置悬挂市民文明公约、善行义举榜,给居民树立榜样,提高居民素养。据统计,三年来,新建路社区共开展了10场“家风”“修身养德·敬业奉献”“奉献爱心·彰显文明”等主题道德讲堂活动。

创建靠民。社区坚持以志愿服务精神为宗旨,成立了环境卫生志愿服务队、邻里互助志愿服务队,三年来,社区云注册志愿者达到1262人,成为相互的“守望者”。同时,在“学雷锋志愿服务活动”“义诊进社区志愿服务活动”等一系列活动中,涌现出一批成仁、积小善的身边好人,让原本平凡的“小社区”孕育出不平凡的“大文明”。

## 精神文明建设先进风采展

### 金台区油毡厂小区： 凉亭干净整洁 车辆停放有序

本报讯 1月26日,笔者在金台区宏文路油毡厂小区看到,小区内车辆停放规范有序,凉亭干净整洁(见右图),文明宣传氛围浓厚。

当天9时许,笔者来到金台区宏文路油毡厂小区采访,一到小区门口,就听到疫情防控广播声音从

检查点传出。经过登记、测量体温后,笔者进入该小区看到,院子干净整洁,车辆停放规范有序,创文宣传标语色彩鲜明、内容丰富,分类垃圾箱干净齐全、分布均匀,每个单元入口处也都张贴着“居民创文任务清单”和“创建文明城市温馨提示”。(王菁 饶玉琳)



## 曝光台

### 宝鸡高新区百合高尔夫印象小区南门附近—— 环境卫生差



本报讯 1月26日,记者在宝鸡高新区百合高尔夫印象小区南门附近看到,这里环境卫生脏乱,杂物乱堆乱放,垃圾桶成为摆设(见左图)。

当天11时许,记者途经宝鸡高新区百合高尔夫印象小区南门附近时看到,该处空地上到处是小吃袋、纸屑、胶带条等垃圾,车辆间隙中也“藏”了不少垃圾,就连路边花坛旁蓝色垃圾桶周围也扔有各种垃圾。不仅如此,花坛周围还堆放着遮阳伞、伞破、破旧球网等杂物,看着脏乱不堪。记者注意到,这里的垃圾桶大部分没有扔满垃圾,而且还存在破损、无盖等现象。“这里开设的托管机构较多,地上的纸屑、小吃袋等可能大多是学生所扔。”居住在该小区的刘女士呼吁相关单位加强管理,及时清扫。



### 金台区宝鸡市皮革厂家属院： 杂物乱堆乱放

本报讯 “每次从这里经过挺害怕的,因为这个小区里拴着一条大黄狗(见上图),万一绳子脱了狗跑出来咋办?”1月25日,记者采访途经金台区宝鸡市皮革厂家属院,一位路过的行人说。

宝鸡市皮革厂家属院位于市区宝平路东侧、宝平路小学附近,是一个老旧小区。记者当日看到,小区大门里

面左侧,是两间低矮的砖房,房外用塑料布搭建着一个棚子,下面堆积着杂物。紧挨着的是一个养殖区域,周围用绿色防护网围着,里面养的鹅等家禽不停鸣叫。一条用绳子拴着的大黄狗特别显眼,旁边还放着一个狗食盆。小区居民说,这个小区疏于管理,亟待规范。

### 渭滨区货场路： 车辆乱停影响通行

本报讯 1月26日,记者在渭滨区货场路中段看到,10多辆机动车停放在道路上,几乎占了路面的二分之一,给过往车辆造成不便。

当天8时许,记者采访途经货场路中段看到,道路一边停放着10多辆私家车,正值上班高峰期,此处路段过往的车辆不少,而那些占道停放的车

辆严重影响了该路段的通行效率。记者观察时,恰好看到一辆私家车与一辆出租车相会,两辆车都是小心翼翼缓缓前进,几乎是擦肩而过(见右图)。附近居民告诉记者,常有车辆在此违规停放,有时也会出现短暂的交通堵塞,他呼吁广大市民能自觉遵守交规,不能在方便自己的时候却给他人造成麻烦。



### 陈仓区虢镇街道北堡村： 快快清理野广告

村内巷子里大部分路面干干净净,没有一片落叶,但在个别居民家门口堆有建筑垃圾等杂物,有的墙壁上印有密密麻麻的野广告,这是1月26

日,记者在陈仓区虢镇街道北堡村看到的实况。村民希望有关部门能把他们这里的环境整治一下,让他们这里的环境好起来。

(本组稿件、照片均由本报记者组采写、拍摄)